







Платежный баланс России



Кургалимова А., МЭО81

Три случая, когда информация, содержащаяся в платежном балансе, особенно необходима:

С помощью анализа результатов обмена между странами легче судить о стабильности системы плавающих валютных курсов

курсов платежный баланс помогает определить объем притока иностранной валюты в страну, степень давления на курс национальной валюты

предоставляют информацию о накоплении внешней задолженности, выплате процентов и платежей по основной сумме долга и возможностях страны аккумулировать валюту для будущих платежей

Джеймс Денем-Стюарт

«Исследования о принципах политической экономики» (1767 г.)

- Стюарт определяет платёжный баланс как самостоятельное понятие, которое состоит из:
- Расходов граждан за рубежом.
 - Платежей по долгам, основной суммы долга и процентов иностранцам.
 - Предоставления денежных займов другим странам

Основные принципы:

охват всех
внешнеэкономических
операций страны за
определенный период;

двойная бухгалтерская запись
операций

Юридическая основа разработки платежного баланса

- Федеральный закон № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России) от 10 июля 2002 года,
- Федеральный закон № 17-ФЗ «О банках и банковской деятельности» от 3 февраля 1996 года,
- Постановление Правительства Российской Федерации от 18 июля 1994 года № 849.

Доля 1 и 2 квартала 2011 года в общей сумме за полугодие





